Asignaciones Familiares. Modificaciones Decreto 1668/12 y 1667/12.
En virtud de las modificaciones en los rangos, topes y montos de las Asignaciones Familiares contempladas en la Ley 24.714 que introducen los decretos 1668/12 y 1667/12. Se informa al Personal que se encuentra percibiendo o en condiciones de percibir asignaciones familiares lo siguiente:

Se han modificado el límite de ingresos máximo aplicable al grupo familiar siendo este de catorce mil pesos. Individualmente si uno de los integrantes excede la suma bruta de siete mil pesos aún cuando la suma de los ingresos del grupo no exceda el tope queda excluido del cobro de las Asignaciones Familiares. 

Estos topes no son aplicables para la Asignación por hijo con Discapacidad ni Maternidad de la trabajadora.

Se consideran como ingresos del grupo familiar las remuneraciones mensuales del personal en relación de dependencia, las rentas de referencia para trabajadores autónomos y monotributistas, prestaciones contributivas y no contributivas. Las sumas a considerar son brutas (sin descuentos).
Los cambios aquí expresados comienzan a regir a partir de las remuneraciones correspondientes a septiembre de 2012.
Por lo expuesto se solicita informe en carácter de Declaración Jurada si los ingresos del grupo familiar superan los siete mil pesos y cualquier modificación que surgiera con posterioridad.
Se recuerda que cuando se produzca una modificación de sus datos personales como así también un alta, baja o modificación respecto de sus relaciones y cargas familiares es obligación del solicitante declarar dicha situación presentando la documentación necesaria. 

Los ingresos del Grupo Familiar       si           //          no                superan el tope de pesos catorce mil e individualmente los miembros del grupo     si // no superan un ingreso de los siete mil pesos. (tachar lo que no corresponda)
Afirmo bajo juramento que los datos asentados en esta Declaración son exactos y que la he confeccionado sin omitir ni falsear información, en conocimiento de las normas que rigen en la materia, quedando obligado a comunicar, dentro de los treinta (30) días corridos de producida, toda variación en los datos aquí consignados.    
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