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PROGRAMA EJE LOGICA

OBJETIVOS


El objetivo general del eje disciplinar es propedéutico respecto de los estudios universitarios: proporcionar al ingresante herramientas conceptuales elementales y un entrenamiento efectivo en el reconocimiento, la reconstrucción, la elaboración y la evaluación de argumentos racionales, tanto de carácter deductivo como no deductivo.  Este objetivo implica también la adquisición de capacidades para analizar el discurso informativo a través de algunas herramientas provistas por la lógica contemporánea, de modo que permita reconocer y evaluar las relaciones lógicas entre distintos elementos discursivos. 

Objetivos específicos:

- Que el alumno pueda caracterizar y ejemplificar las nociones de razonamiento, validez, consistencia, implicación y equivalencia lógicas y ley lógica.

- Que el alumno comprenda la inferencia deductiva como un modo de justificar creencias y de organizar la información.

- Que el alumno adquiera las herramientas básicas para simbolizar, categorizando la información en individuos, propiedades y relaciones.

- Que el alumno comprenda los objetivos y la función de simbolizar y representar información por medio de lenguajes formales, tales como el lenguaje de enunciados y de predicados.

- Que el alumno adquiera la capacidad de reconocer la validez de razonamientos deductivos sencillos por medio del análisis de su estructura lógica.
- Que el alumno sea capaz de reconocer y elaborar argumentos de tipo no deductivo, así como de apreciar la importancia de los mismos en el pensamiento científico.
- Que el alumno adquiera capacidades de reconocimiento, reconstrucción y evaluación de argumentos racionales en diferentes áreas temáticas.

- Que el alumno reconozca y pueda diagnosticar algunos de los fallos o vicios más frecuentes en la argumentación, así como apreciar la diferencia entre corrección lógica y eficacia retórica. 
- Que el alumno comprenda la dinámica lógica de la contrastación de hipótesis en la investigación científica, sea capaz de formular hipótesis explicativas de un determinado fenómeno y de inferir implicaciones contrastadotas de las mismas.
PROGRAMA ANALITICO

UNIDAD 1. El objeto de la lógica: razonamiento y consistencia

(a) El lenguaje: usos y propósitos.  El concepto de enunciado y la cuestión de la verdad

(b) El concepto de razonamiento. Premisas, conclusión y expresiones derivativas en el lenguaje ordinario. La relación de inferencia. La inferencia como medio para la obtención de información y la justificación del conocimiento. 

(c) La propiedad de consistencia como propiedad lógica de la información proposicional. Consistencia y contradicción.

UNIDAD 2. Elementos de lógica simbólica

(a) Conectivas: conjunción, disyunción, condicional, negación, etc. Composición de enunciados mediante conectivas: enunciados atómicos y moleculares. 

(b) Cuantificadores: universal y existencial. Dominio de cuantificación, variables y constantes de individuo. 

(c) El significado de las constantes lógicas: Condiciones de de verdad. 

(d) Representación de información en el simbolismo lógico. Objetos, propiedades y relaciones.

UNIDAD 3. Argumentos deductivos 

(a) La noción de forma lógica en general. Abstracción formal e interpretación. 

(b) La noción de validez. Validez versus aceptabilidad.  

(c) Algunas formas válidas recurrentes en la argumentación:  modus ponens y tollens, silogismo hipotético y disyuntivo, dilema constructivo, formas con enunciados cuantificacionales.  

(d) Cadenas argumentales (razonar con supuestos, reducción al absurdo).

UNIDAD 4. Argumentos no deductivos 

(a) Inferencias bajo información incompleta y la idea de razonamiento ampliativo. Razonamientos revocables y el problema de la conservación de la consistencia. 

(b) Algunos tipos de razonamientos no deductivos: generalización incompleta, analogía y abducción. 

UNIDAD 5.  Argumentaciones falaces.

(a) La noción de falacia.

(b) Falacias formales: afirmación del consecuente, negación del antecedente, falacias de la disyunción, falacias cuantificacionales.

(c) Falacias no formales:  problemas de circularidad, problemas de relevancia, apelaciones a la emoción y a la fuerza (o autoridad), ataques personales.
UNIDAD 6.  Lógica de la investigación científica.

(a) La elaboración y contrastación de hipótesis explicativas: el método hipotético-deductivo.  Implicaciones contrastadoras.  

(b) Confirmación y refutación de hipótesis.  Rol de las hipótesis auxiliares.  Las hipótesis ad hoc.
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METODOS DE CONDUCCIÓN DEL APRENDIZAJE.

1. DESARROLLO DE LA ASIGNATURA.


Inicialmente, se tratará de familiarizar al alumno con los conceptos básicos que se deben dominar para poder acceder al conocimiento de los conceptos y herramientas lógicas. Para el logro del objetivo indicado precedentemente, es necesario que el alumno adquiera conocimientos básicos acerca de razonamientos y lenguaje. En especial, debe llegar a tener una clara idea de la simbolización en el lenguaje lógico y luego deberá dominar métodos de prueba de la validez de razonamientos deductivos.  Luego se aplicarán estos conocimientos y herramientas conceptuales al análisis de argumentos deductivos y, finalmente, se ampliará el análisis a argumentos no-deductivos.  Para esta tarea se trabajará con casos reales de argumentación extraídos de diversas fuentes y expresados en lenguaje natural.
2. DlNÁMICA DEL DICTADO DE LAS CLASES.

La metodología adoptada para el dictado de las clases es teórico‑práctica. Los principales aspectos serán los siguientes:

- Los profesores explicarán al comienzo de cada clase los conceptos esenciales de cada tema.

- Los alumnos tendrán total libertad para interrumpir a los docentes y solicitar aclaraciones cuando las explicaciones no sean lo suficientemente claras.

- Los docentes mostrarán a los alumnos la solución de problemas modelo que den lugar a la aplicación de los conceptos introducidos en clase. Luego serán seleccionados otros problemas para resolución por parte de los alumnos de manera que posibiliten la ejercitación de los conceptos, y la resolución de los problemas que los incluyen.

- Se implementarán trabajos prácticos, presentados en guías y los docentes indicarán los ejercicios para tener resueltos en las clases o también organizará grupos dentro del curso para la resolución colectiva de los ejercicios.

- Se harán simulaciones de exámenes parciales e integrador.

- Llegado el caso, los docentes podrán ofrecer clases de repaso y o consulta.


