Propuesta de Asesoramiento. 

Análisis del contexto de uso de las herramientas a transmitir en el trabajo de jornada; preparación previa de insumos; realización de una jornada-taller para asesorar a quienes formulan proyectos de Extensión.

Organización. 

Esta propuesta se organizará en tres etapas:
PRIMERA: realizaremos el análisis del contexto en que se supone que los participantes usarán las herramientas a adquirir. Para ello precisamos

que se nos envíen a fecha 10 de octubre a más tardar los archivos correspondientes a las presentaciones que los participantes del taller estén considerando presentarse, para poder entender las especificidades de las convocatorias y preparar el trabajo de taller.

SEGUNDA: a partir de lo enviado por ustedes, se les hará una devolución con una propuesta. Consistirá en material de lectura o revisión de sitios web. Se solicitará a los participantes lectura previa del mismo, según sus posibilidades, como para tener noción de otros ejemplos de proyectos ya realizados y/o convocatorias. Esta etapa se completará entre el 10 y el 15 de octubre.

TERCERA: La tercera etapa será la realización de una jornada-taller el lunes 21 de octubre, de 10 a 16 hs. Deberán asistir con el material con que estén trabajando para presentarse a sus proyectos. Los que lo deseen podrán traerlo en un pen drive a los efectos de poder socializarlo en pantalla y/o trabajar con su proyecto al momento de análisis y práctica, directamente sobre su archivo digital.

Para la jornada presencial se prevé esta planificación:

- Explicación general de algunas herramientas claves: objetivos (generales y

específicos); redacción acorde a las características de los proyectos; uso de la retórica a favor de la especificidad de cada caso; uso de herramientas de sintaxis a los fines de dejar planteados criterios de evaluación y posibles indicadores de logro.

- Explicación específica de diferencias importantes: entre objetivos, actividades, criterios de evaluación e indicadores de logro.

- Ejemplos: traídos por la dictante del taller y práctica a partir de los ejemplos con los proyectos particulares de los presentes.

- Análisis: de ejemplos concretos de los presentes.

- Nueva práctica.

Los participantes trabajarán directamente con sus proyectos y socializarán algunas consultas, soluciones encontradas y modificaciones producidas en sus proyectos.

- Cierre. Recomendaciones para presentaciones finales. 
