
BECAS DE ESTÍMULO A LAS VOCACIONES CIENTÍFICAS - CIN

Convocatoria 2014


Aclaraciones y circuito de firmas para la presentación de la beca
1. Ítem 1 del formulario “Solicitud de Inscripción”
Donde dice “Firma del Director del Proyecto” debe firmar el director del programa/proyecto de investigación en el que participe el director y/o codirector propuesto para la beca. Los directores de proyectos dentro de programas no deben firmar la presentación del postulante en ese campo. 
2. Ítem 3 b) del formulario “Lugar de Trabajo y Conformidad de la autoridad de la Institución”

Lugar de Trabajo del Postulante

En Facultad/Instituto: debe consignarse el Departamento donde el postulante desarrollará el plan de trabajo propuesto (de Ciencia y Tecnología, Ciencias Sociales o Economía y Administración). Además, si el postulante va a desarrollar sus tareas en el Instituto de Estudios sobre la Ciencia y la Tecnología o en el Instituto de Microbiología Básica y Aplicada, puede consignarlo en dicho campo.

En Area/Depto/Laboratorio: debe, repetir el mismo Departamento del campo “Facultad…” o consignar el correspondiente Laboratorio si es un postulante del Departamento de Ciencia y Tecnología. 
Conformidad del Decano, Director o Responsable de la Institución

En este ítem debe firmar el Director o Vicedirector del Departamento que el postulante consigne como lugar de trabajo:

Departamento de Ciencia y Tecnología, la secretaría del Departamento se encuentra en el pabellón Cristina Taira, 1º piso.

Departamento de Ciencias Sociales, la secretaría del Departamento se encuentra en casa 8, 2º piso, oficina 201. 

Departamento de Economía y Administración, la secretaría del Departamento se encuentra en casa 11, 3º piso, oficina 203.
3. Ítem 4 del formulario “Certificación de la Facultad o Instituto de los antecedentes académicos”

El dato “promedio histórico de los egresados”  lo proporciona el Director del Departamento de Alumnos, Germán Córdoba, que es quién además, firma en el campo “Responsable Departamento de Estudios”,  Box 1 del Ágora de la UNQ
4. Archivo “Carta Aval del Director”

La carta aval sólo deben presentarla aquellos becarios CIN 2013 que deseen presentarse a la convocatoria 2014. Se recuerda que un becario no puede hacer uso de una Becas EVC-CIN por más de dos periodos de doce meses cada uno.
