CONCURSO DE FOTOS SOBRE LA CIENCIA DE LA UNQ 
“Retratos de ideas - UNQ 2014”
La Universidad Nacional de Quilmes, desde la Dirección de Prensa y Comunicación Institucional, la Dirección de la Licenciatura en Comunicación Social, y la Dirección de la Tecnicatura en Producción Digital, invita a fotógrafos, aficionados e interesados en la fotografía a participar en el registro y exposición de fotos sobre la investigación científica y el desarrollo tecnológico que se realizan en la UNQ. El objetivo es generar nuevas miradas y contar nuevas historias por medio de imágenes sobre la producción de conocimiento que se realiza en la UNQ.
MOTIVACIÓN

La UNQ es una “fábrica de ideas”. Muchas de esas ideas son producto de la investigación científica y el desarrollo tecnológico que se realiza en los laboratorios y grupos de investigación. El conocimiento que producen puede ayudar, por ejemplo, a conocer mejor cómo funciona la sociedad, la economía, el cuerpo humano o determinadas enfermedades, a desarrollar vacunas, nuevos lenguajes informáticos o a crear máquinas. A pesar de la importancia que muchos de estos conocimientos y desarrollos tienen o tendrán en nuestra vida cotidiana, generalmente no conocemos quiénes investigan (las personas, sus historias, sus gustos, sus valores, sus sueños); qué investigan (insectos, otras personas, organizaciones, virus, bacterias, materiales, combustibles); cómo lo hacen (en qué consiste su trabajo diario, logros, frustraciones, problemas, soluciones); o qué herramientas usan (microscopios, computadoras, papeles, libros, ojos, manos, voz). Retratar y mostrar esta “fábrica de ideas” es una forma de conocer más sobre nosotros y nuestra sociedad, y también de participar en ello aportando nuevas miradas, opinando mediante imágenes, contando nuevas historias sobre los personajes y las situaciones que crean saber en nuestra Universidad.

BASES DEL CONCURSO
PARTICIPANTES:

· El llamado es abierto a toda la comunidad UNQ (estudiantes, graduados, PAS, investigadores y docentes). Incluye a todos aquellos que les guste fotografiar (profesionales y aficionados) y quieran experimentar nuevas formas de ver y mostrar la ciencia y la tecnología de la UNQ través de la fotografía. 
· Las producciones fotográficas podrán ser individuales o grupales.
· Los participantes deberán tener plena autoría intelectual sobre las fotografías y garantizar que son los únicos poseedores de los derechos de explotación de las obras.
INSCRIPCIÓN:

· El período de inscripción tendrá lugar entre el 1º y el 30 de mayo de 2014.
· La inscripción se realizará enviando un correo electrónico a prensa@unq.edu.ar con el título “Retratos de ideas”, detallando la siguiente información: Nombre y apellido, DNI,  dirección de correo electrónico, teléfono y vinculación con la UNQ.
· Una vez finalizado el período de inscripción se realizará una reunión informativa sobre las bases de la convocatoria. Esta reunión tendrá lugar durante la primera semana de junio y se anunciará por correo electrónico.
TEMAS:

· Cada fotógrafo o grupo de fotógrafos podrá participar en una sola de las categorías que siguen:
· “En pantuflas”. Los científicos tienen una vida más allá de sus investigaciones: familia, amigos, casas, hobbies, viajes, lugares y momentos favoritos, historia y anécdotas preferidas, entre otros. Más allá de sus proyectos de investigación y objetos de estudio, estos aspectos humanos son parte y permiten conocer a quienes crean saber en la UNQ.
· “Caja de herramientas”. Así como los mecánicos de autos tienen sus cajas de herramientas, los investigadores también tienen las suyas: microscopios, revistas, computadoras, papeles, máquinas y muchos más suelen ser instrumentos, muy valorados y muy útiles que, al igual que un destornillador o una llave inglesa, son indispensables para el trabajo diario de los científicos. Conocer y ofrecer nuevas miradas sobre estas “cajas de herramientas científicas” es otra forma de acercarnos a la ciencia y la tecnología.
· “Tiro al blanco”. En el juego de dardos los participantes intentan dar en el blanco de la diana. Los científicos también tienen sus “blancos” a los cuales buscan acercarse y conocer. Estos “blancos” pueden ser insectos, personas, procesos u organizaciones sociales, una bacteria, un virus, productos culturales o medios de comunicación. Conocer y registrar en imágenes los “blancos” u objetos de estudio de los investigadores es, de nuevo, otra forma de acercarnos a la ciencia y la tecnología.
· “Los premios”. La ciencia y la tecnología se hacen por vocación y por amor al arte, pero también por retribuciones. Algunas de ellas son los premios: publicaciones, estatuillas, nombramientos, invitaciones y hasta anti-premios (como los Ig Nobel)
 pueden ser parte de las aspiraciones o hitos en la historia de un investigador. Conocerlos, escuchar y fotografiar sus anécdotas también es una forma de acercarnos a la ciencia y la tecnología.
· “Penélopes”. La ciencia y la tecnología no producen grandes descubrimientos ni desarrollos todos los días. Por eso, los investigadores suelen mantenerse fieles durante años a sus intereses y objetivos de investigación. Esa espera donde parece que nada pasa ni nada cambia, también es hacer ciencia y tecnología. Registrar esos momentos “a lo Penélope” es otra forma de acercarnos a la investigación.
REQUISITOS TÉCNICOS:

· Las fotografías podrán tomarse con cualquier cámara digital.
· Las imágenes podrán ser color o B/N.

· Las fotografías podrán ser procesadas mediante edición digital (brillo, color, contraste, filtrado) pero NO podrán ser resultados de fotomontajes.

· Los archivos de las fotos tendrán que estar en formato JPG en un tamaño mínimo de 20 x 30 cm. y a una resolución mínima de 180 dpi.

PLAZOS DE REALIZACIÓN, ENTREGA Y EXPOSICIÓN DE LOS TRABAJOS:

· El registro fotográfico tendrá lugar en la UNQ entre el 9 y el 20 de junio, en coincidencia con la celebración de la Semana Nacional de la Ciencia y la Tecnología que organiza el Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva  de Argentina (http://www.semanadelaciencia.mincyt.gob.ar/).

· Cada participante entregará cuatro (4) fotos de su producción, que serán recibidas durante la 1ª semana de agosto en un CD o DVD en el formato y calidad estipulados.
· La entrega de fotos se realizará entre las 11 hs. y las 18 hs. en la Dirección de Prensa y Comunicación Institucional de la UNQ, en un sobre con los datos del participante. Para efectivizar la entrega se solicitará, además, que el participante deje constancia firmada de su aceptación de estas Bases. 
· Los ganadores serán contactados una vez finalizado el período de entrega de las fotos.

· La entrega de premios y menciones se realizará en la inauguración de la muestra fotográfica que tendrá lugar durante el segundo semestre de 2014.

CERTIFICADOS Y MENCIONES ESPECIALES:

· El premio de la convocatoria (no monetario) consistirá en el reconocimiento, por medio de certificados expedidos por la UNQ, de tres primeros puestos y dos menciones especiales.

· Más allá de los certificados de premiación, todos los participantes de este concurso recibirán un certificado de participación expedido por la UNQ.

JURADO:

· El jurado estará compuesto por profesores-investigadores de la UNQ y fotógrafos reconocidos.
· Nicolás Anguita: estudió Ciencias de la Comunicación en la UBA. Fue documentalista gráfico y editor de fotografía de la Editorial Estrada. Fundó la revista de fotografía argentina en Internet La Sombra. También fue editor general de la revista de viajes Marcolopo y dirigió los microdocumentales Las Postales de Marcopolo, de emisión diaria por National Geographic Channel en Español. Es colaborador free-lance como fotógrafo y redactor de textos en diversas revistas internacionales y también trabaja para la agencia de prensa Express News.
· Alejandra Nicolosi: es licenciada en Comunicación Social por la UNQ y magister por la Universidad de San Pablo (Brasil). Desde 2003 integra el Área de Producción Audiovisual de la UNQ, desde donde ejerce la docencia, la investigación y la producción de contenidos audiovisuales. Posee especial formación y desempeño en fotografía de Teatro. Su imagen “Movida Leve” fue seleccionada para la muestra “El cuerpo y la imagen” organizada por el XIII Edición del Festival de VideoDanzaBA 2011. Desde 2013, es miembro de la Red de Fotógrafos de Teatro Comunitario.  Realizó exposiciones individuales y colectivas, y colaboró como fotógrafa para el sitio Reseñas.com, especializado en cine y artes escénicas. Más información: www.apnicolosi.com.ar.
· Nicolás Trovato: es director de fotografía, iluminador y fotógrafo. Su amplio currículum acumula trabajos como director de fotografía en largometrajes, cortometrajes, comerciales y videoclips. También tiene amplia experiencia como iluminador de teatro. En 2012 publicó su primer libro de fotografías “Fondos” (La Luminosa). Más información en: www.nicolastrovato.com.ar. 
· Las decisiones del jurado serán establecidas sobre los siguientes criterios: coherencia del proceso creativo; pertinencia con respecto al tema del concurso; calidad de las fotografías: encuadre, originalidad, tratamiento de la luz y estética; adecuación a las especificaciones técnicas mencionadas más arriba.
· El jurado podrá declarar total o parcialmente desierto el concurso. 
· Los resultados serán publicados en el sitio web oficial de la UNQ y los ganadores serán contactados por vía telefónica.

DERECHOS Y REPRODUCCIÓN:

· La participación del concurso implica la autorización para la publicación, reproducción y divulgación de las obras en redes sociales, medios gráficos o audiovisuales. La UNQ no responde por las divulgaciones o usos que le puedan dar a esas fotos los terceros ajenos a la organización que accedan al sitio web, redes sociales o a la exposición.
· Los concursantes se responsabilizan totalmente porque no existan derechos de terceros en las obras presentadas, así como cualquier otro reclamo sobre la imagen.

· No serán utilizadas todas aquellas fotos que no cumplan con alguna de las condiciones del concurso o no sean piezas originales y ofendan la moral humana de cualquier índole. 
· La organización del concurso no se responsabiliza en el caso de que las impresiones sufran daños o extravíos por estar expuestas durante el concurso. 

· Al finalizar la muestra, las fotografías se expondrán en un circuito comprendido por otras Universidades, Centros Culturales, etc. 

· El hecho de participar en este concurso supone la aceptación total de estas Bases.

· Cualquier hecho no contemplado en las presentes Bases podrá ser resuelto por la organización del concurso unilateralmente.

� Los premios Ig Nobel son una parodia de los premios Nobel que cada año la Academia Sueca entrega a los seleccionados como  logros más importantes en medicina, física o literatura, entre otros. Los Ig Nobel,  creados en 1991 por Marc Abrahams, editor y cofundador de la revista Anales de la Investigación Improbable, premian estudios científicos que se consideran absurdos o inútiles, más allá de su rigor científico. 





