Taller para Estimular la Memoria:
El curso está destinado a ofrecer diferentes actividades y herramientas para las personas mayores para “activar” y “atrapar” la memoria que se torna más huidiza en estos años. . La participación con grupos de pares en actividades grupales que permiten recordar en conjunto actores, películas, acontecimientos sociales, hechos de diferente relevancia, permite fortalecer la autoestima, la confianza en uno mismo y agilizar la memoria. 
Docente: Magister Silvia Berezin. 

Historia de las Mujeres en la Política:
La historia de las mujeres y los estudios de género, enfoca su análisis en algunos de los principales problemas de la historia argentina del siglo XX. Se trabajará la historia de las mujeres trabajadoras, con las experiencias de las mujeres anarquistas y socialistas y el llamado despertar del feminismo, que posibilite avanzar en la expansión de la ciudadanía: los primeros accesos a derechos políticos y sociales de las mujeres, el ascenso del peronismo, los conflictivos años '60 y '70, la etapa del terrorismo estatal y, finalmente, las nuevas formas de protesta y organización social y política surgidas a partir del advenimiento de la democracia en 1983.
Docente: Lic. Alejandro Manuel Quiñonez
Pensando en voz alta en esta etapa de la vida:
Espacio de encuentro para poder poner en palabras, en gestos, en vivencias, todas aquellas emociones propias de esta etapa. Las emociones, su comprensión y expresión constituyen componentes del funcionamiento humano fundamentales para la adaptación de los individuos a la vida en cada etapa del ciclo vital. La participación en estos espacios repercutirá de manera positiva en el proceso individual/grupal de envejecimiento, pero también en construir una sociedad mejor, ayudando a mantener durante más tiempo su independencia y autonomía. 
Docente:Lic Graciela Scarímbolo
Experimentos caseros para enseñar a nuestros nietos:
Siguiendo estas simples recetas caseras, es posible “cazar” algunos mitos sin abandonar el hogar. Y aunque no siempre la respuesta pueda parecer lógica, porque hay preguntas que en principio parecen tener una respuesta obvia que en realidad es incorrecta, estos experimentos demuestran que hay una respuesta científica para preguntas como ¿Es posible atravesar un globo con una aguja sin que explote? ¿Es posible pesar el aire en casa? o ¿Puede el agua tibia congelarse más rápido que el agua fría? Cómo puedo obtener una huella dactilar? Como funciona un matafuegos? 
Docente: Dra Silvia Alonso
Tu salud al día: 
Se trata de conocer la fisiología y los cambios corporales que se experimentan con la edad, fortaleciéndolos con una nutrición, actividad física e inmunización adecuada. Se trabajara acerca de lograr cambios de hábitos alimentarios, que equilibren las carencias fisiológicas.
Difundir la importancia de actividades físicas en el mantenimiento de la salud.
Promover e informar sobre la inmunización necesaria según edad y riesgo.
Docente:Dra Nidia Crescentini

Arte japonés: Origami y kirigami:
El objetivo general que se propone el taller es permitir a lãs personas mayores re-descubrirse a través del resultado del trabajo de estimulación, de la expresión artística, artesanal y productiva. Potenciar las herramientas artístico-lúdicas que serán capitalizadas como un instrumento coadyuvante en la coordinación de la mano y de la vista; las técnicas de motricidad fina, la concentración mental y el entrenamiento de la memoria. Desde la emblemática grulla, a piezas decorativas para el arbolito de navidad e interesantes cuerpos geométricos, este taller de arte japonés, permitirá descubrir el universo que hay dentro de una hoja de papel. 
Docente: Lic. Hugo Pereyra Noble

Sexualidad de lãs personas mayores: mitos y realidades:
Este taller se propone analizar la mirada limitada de la sexualidad, que condujo a que surjan temores basados en creencias, estereotipos, tabúes, prejuicios y modelos sobre la sexualidad, que fuimos incorporando a lo largo de nuestra historia personal, por medio de las tradiciones culturales, sociales y escolares que hemos transitado.
La sexualidad es mucho más amplia y no se limita al simple enfoque genital, ni cronológico. La sexualidad no tiene porqué interrumpirse. La inhibición del deseo sexual en los adultos mayores tiene que ver más com prejuicios, mitos y desinformación que con problemas físicos. 
Docente: Lic Mariela Carassai

Historia y memoria a través del humor gráfico argentino. Tía Vicenta y Landrú:
Este curso de extensión propone abordar acontecimientos de la política argentina a través de algunas de las revistas más destacadas de humor gráfico de mediados del siglo XX. Analizar el contenido de sus etapas y editoriales para apelar a la memoria individual de los participantes del curso/taller y vincularlas con la historia argentina, es el objetivo principal que persigue este curso-taller.Caracterizar a las revistas y el humor como expresiones de debate y combate político-cultural.
Docente: Becario Doctoral Lic. Maximiliano Ivickas Magallán.

Recorriendo la propia identidad laboral:
Generar un espacio de reflexión e intercambio entre las personas mayores participantes en relación a sus narrativas y experiencias ocupacionales significativas, que redunde en la integración y calidad de vida de los mismos.
Se trata de compartir los aspectos importantes de su trayectoria de vida ocupacional para comprender y transformar sus experiencias vividas como bisagras a sus proyectos ocupacionales actuales.
Docente: Lic. Natalia Lindel

Internet y Redes Sociales:
El acceso a las nuevas tecnologías constituye un aspecto fundamental en la vida actual de todas las personas. Los niños, jóvenes y adultos somos parte de este proceso. Favorecer la inclusión a través de la alfabetización digital es una problemática que debemos abordar para disminuir la brecha digital y generacional.
Partimos de la base que los adultos pueden encontrar potencialidades significativas en el uso de las TIC´s. Este curso se plantea demostrando que a lo largo de la vida, y en sus distintas etapas, se producen procesos de aprendizaje y de incorporación de nuevas experiencias.
Docentes: 
Comisión A: Lic. Leonardo M. Kubiczek
Comisión B: Yamila Simón

El campo argentino: Historia y Migraciones: 
A pesar de que hubo –y hay- una fuerte presencia en el imaginario social de la Argentina el valor de la inmigración, en el marco de la imposición de modelos sociales, no fue similar su reconocimiento y visibilidad en diferentes momentos históricos de la Nación. Las preguntas que guían el desarrollo de este taller son: ¿Hubo una continuidad en la inmigración y en las migraciones en la Argentina? ¿Cuáles fueron los cambios entre las migraciones de fines del siglo XIX y las acontecidas a fines del siglo siguiente? ¿Cuáles son las experiencias de los cursantes, en relación a estos movimientos poblacionales? 
Docente: Becario Doctoral Lic. Jose Martin Bagenata.
Twitter para todos:
El taller se propone analizar la historia, evolución y revolución del twitter, como herramienta comunicacional. Se propone que los adultos mayores adquieran habilidades en redes sociales haciendo uso efectivo de esta herramienta creando y utilizando cuentas de twitter
Docente: Dr Jorge Montanari

Taller de ejercicio físico y salud:
Programa de ejercicios físicos dirigidos a los adultos mayores Mejorar la circulación sanguínea. Destinados a Aumentar la capacidad respiratoria.Incrementar la resistencia ante el esfuerzo.,Aumentar la coordinación, la estabilidad y la agilidad., Aumento de la elasticidad muscular. Aumento de la fuerza, Mejorar la oxigenación del organismo
Docente:Prof Laura Bonnano

Taller Literario: 
La actividad del taller Literario está enfocada a trabajar con las personas mayores sobre las diferentes corrientes literarias a través de técnicas que estimulen la creatividad, la agudeza, el ingenio, la socialización y la reflexión, propiciando grupos de debate.
Docente: Lic. Marta Romero

Taller de producción de radio (2 comisiones)
Brindar a los alumnos conocimientos que les proporcionen habilidades y destrezas para acceder a la radio como medio de comunicación, para lograr producir su propio programa y de esta forma alcanzar un lugar en la grilla de cualquier medio local.
Comisión A: Natalia Lacorte
Comision B: Marcelo Pastorella

Taller de Etica y Moral: temas para debatir:
El taller busca desde el aporte de la terminologia filosófica, delimitando campos e incumbencias relacionados con “lo moral”, posibilitar una reflexión crítica acerca de las múltiples variables implicadas en el valorar y facilitar herramientas que permitan pensar el modo de posicionarse ante discusiones que impliquen valores controvertidos. 
Lic. Sergio Marini

Taller de Expresión Corporal
Apuntamos a desarrollar este taller contemplando al ser humano como entidad que debe desarrollarse como estructura integrada en movimiento y al cuerpo como instrumento de de aquella característica básica de toda entidad vital.
A partir de estas premisas fundantes, abordaremos el transcurrir del proceso basándonos en los siguientes ejes de investigación y trabajo: la persona e relación a sí misma; la persona en relación a otras personas; la persona en relación a otras formas de vida; la persona en relación a objetos y la persona en relación al espacio.
Prof. Jimena Coppolino

Taller de Teatro
Desarrollar La capacidad expresiva a través de técnicas y procedimentos de La actuación teatral. Será um espacio para conocer los aspectos fundamentales Del teatro, su historia y relación com nuestra cultura a través de La creación de propuestas teatrales. Lenguaje teatral. Teatro y juego e improvisación.
Prof. Jimena Coppolino

Taller de periodismo
El objetivo propone una aproximación a la práctica profesional del periodismo, por medio de la redacción periodística y del conocimiento de los diferentes géneros. Se abordaran temas de la actualidad nacional e internacional con el fin de comprender como los medios dan conocer los hechos. El taller pretende plantear temas de estilo periodístico; la noticia como discurso y el criterio de noticiabilidad, es decir, de que manera un acontecimiento se convierte en noticia. Con la introducción de las Tecnologías de la información, cuales fueron los cambios que sufrió la comunicación.
Lic. Ignacio Serrutto

Taller:  "Leyendo a los escritores argentinos contemporáneos"
La literatura, en tanto constructora de memoria y de sentido, puede jugar un papel importante a la hora de pretender reflexionar sobre las costumbres y los quehaceres cotidianos. Es por eso que nos interesa pensarnos a nosotros mismos, a la actualidad que nos toca vivir a partir de algunas de las ficciones que fueron escritas en nuestro territorio. Para esto además de concentrarnos en algunos de los autores más trascendentes del campo literario nacional del último siglo (como lo son Roberto Arlt, Jorge Luís Borges, Julio Cortázar y Rodolfo Walsh), proponemos una serie de ejes que nos ayudaran, por un lado, a acercarnos a un panorama general de la literatura argentina contemporánea, y por el otro, a pensar los puntos de conexión entre las temáticas de la ficción y las características de nuestra sociedad.
Docente: becario de investigación Lic. Manuel Eiras 
