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	Curso-taller: La Alfabetización Inicial: una mirada desde y en las aulas de nivel primario
Docentes a cargo: 

Mg. Griselda Leguizamón 

y Prof. Silvia Lorenzo




Propósitos: 

· Abordar la problemática del proceso de Alfabetización considerando las dimensiones: lingüística,  pedagógico-didáctica, socio-cultural y ético-política  involucradas en el mismo.

· Generar espacios de reflexión acerca de la diversidad lingüística y cultural frecuente en nuestras aulas para actuar en consecuencia. 

· Brindar herramientas para el análisis de situaciones de enseñanza en relación a la posibilidad de comprensión de los niños del sistema de escritura, y su formación como lectores y escritores. 

· Fomentar la revisión crítica de las prácticas habituales en 1º grado de la escuela primaria y los marcos conceptuales en los que se fundamentan.

· Promover la construcción del rol docente dentro de un marco institucional y en colaboración con otros actores del proceso educativo.

Contenidos y Bibliografía:
Unidad 1. La Alfabetización como Proceso
Parte A

Definiciones de alfabetización. La alfabetización crítica. Analfabetismo puro y funcional. Alfabetización emergente, inicial y avanzada. (un encuentro virtual)

· Braslavsky, Berta (2009), “Qué se entiende por alfabetización” y “La alfabetización temprana en un nuevo modelo de iniciación en la lectura y la escritura” en ¿Primeras letras o primeras lecturas?, Fondo de Cultura Económica, Buenos Aires.
· Vigil, Constancio (2011), Prólogo e índice, Upa! , Editorial Atlántida, Buenos Aires.

Parte B
Conocimientos que se ponen en juego en el proceso de alfabetización. Los tiempos de la alfabetización.  La responsabilidad del Estado y de la escuela en el proceso de alfabetización. (un encuentro virtual)
· Braslavsky, Berta (2008), “Importancia y especificidad del sistema de educación formal”, Enseñar a entender lo que se lee, Fondo de Cultura Económica, Buenos Aires.

· Zamero, Marta. (2009-2010), La formación docente en alfabetización inicial como objeto de investigación. Ministerio de Educación. Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Unidad 2. Enfoques actuales para la enseñanza de la lectura y la escritura. Relaciones teóricas e intervenciones didácticas.
Parte A
La Alfabetización en el Diseño Curricular de la escuela Primaria. Teorías y métodos de alfabetización. Investigaciones de base constructivista en relación con la adquisición del sistema. (un encuentro virtual)
· DGCyE de la Provincia de Buenos Aires (2008). Prácticas del Lenguaje. Diseño Curricular para la Educación Primaria. Primer Ciclo Volumen 1. Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación. La Plata.

· Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de la Nación. Núcleos de aprendizajes prioritarios (NAP) para Primer Ciclo EGB, Lengua 1.

· Ribera, Paulina (2010),  Leer y escribir: un enfoque comunicativo y constructivista. Cuadernos de Educación 1. Escuela Universitaria  de Magisterio “Ausias March” Universidad de Valencia. 
Parte B 
Otros enfoques sobre la adquisición del sistema de escritura. Investigaciones sobre conciencia fonológica. Situaciones didácticas de lectura y escritura que contribuyen a la adquisición del sistema de escritura y a la formación de los alumnos como lectores y escritores. Concepciones de lectura y escritura subyacentes. (un encuentro virtual)

· Salgado, Hugo (2006) Enseñanza y aprendizaje en el proceso de Alfabetización inicial.

     Puerto de Palos, Buenos Aires.

· Ferreiro, Emilia y colaboradores (1992), 1era, 3era y 5ta clase. Haceres, quehaceres y deshaceres con la lengua escrita en la escuela rural, Libros del Quirquincho, Buenos Aires.
Unidad 3. Las prácticas alfabetizadoras en las aulas. Análisis crítico y reflexión sobre estas prácticas.
Parte A

El aula como ambiente alfabetizador y los elementos que componen este espacio. Observación diagnóstica de un aula de primer grado. Estrategias pedagógico-didácticas que promueven una alfabetización inclusiva en las aulas. (un encuentro virtual)

· Bravin, Clara y Pievi, Néstor. (2008), “Métodos cualitativos e investigación interpretativa en el campo de la educación” En Documento Metodológico Orientador para la Investigación Educativa. Ministerio de Educación de la Nación. Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

· Iglesias, Luis F. (1995), Cap. I en La escuela rural unitaria Ed. Magisterio del Río de la Plata, Buenos Aires
Parte B
Desarrollo de secuencias didácticas que favorezcan la alfabetización en la diversidad. Análisis de libros de texto, planificaciones, secuencias y cuadernos. El rol del error en el proceso de alfabetización. Fracaso escolar. (un encuentro virtual)
Parte C
Las clases de alfabetización en primer grado. (un encuentro presencial)
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