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I SEMINARIO “MOOC: POSIBILIDADES Y LIMITES PARA LA EDUCACIÓN SUPERIOR"
 El Programa de Educación no presencial “Universidad Virtual de Quilmes”, organiza el primer seminario “MOOC: posibilidades y limites para la educación superior”. Se llevará a cabo el 11 y 12 de mayo próximo en el Salón Auditorio de la Universidad Nacional de Quilmes, donde expondrán reconocidos expertos internacionales.
En materia de extensión del conocimiento, existen nuevos escenarios formativos en Educación Superior que se están orientando hacia un modelo de formación masiva, abierta y gratuita, basados en plataformas de aprendizaje: los massive open online courses (MOOC), cursos masivos, online y abiertos.
 El fenómeno MOOC gravita alrededor de una Universidad que se define como en tiempos de cambios estratégicos y que reclama actualizaciones del paradigma educativo. En esa línea, se organiza el primer  seminario “MOOC: posibilidades y limites para la educación superior”, que se llevará a cabo el 11 y 12 de mayo próximo en el salón auditorio de la Universidad Nacional de Quilmes. 
Los expertos internacionales que estarán disertando son:
· Dra. María Elena Chan, quien coordina el Seminario Nacional de Investigación  sobre Educación a Distancia y tecnologías para el aprendizaje, promovido por la Universidad de Guadalajara, México. 
· Dr. Miguel Zapata Ros, profesor e investigador en las universidades de Alcalá y Murcia, España,  y miembro de la Junta Directiva de la Red Universitaria de Campus Virtuales de España e Iberoamérica.
OBJETIVOS
El seminario busca constituirse en un ámbito fecundo para el intercambio, el debate y la colaboración hacia el interior de la Universidad y entre instituciones, especialistas y público en general.
DESTINATARIOS
Está destinado a especialistas, académicos, representantes institucionales, docentes, investigadores y profesionales vinculados a instituciones de educación superior que desarrollan o estén interesadas en implementar programas educativos pensados cómo MOOC o propuestas educativas similares. También está abierto a estudiantes, público en general y a la comunidad ampliada interesada en la temática.
 DINÁMICA DEL ENCUENTRO
La jornada del 11 de mayo es abierta a toda la comunidad y se estructurará a la manera de un conversatorio, con apoyo audiovisual.
Consiste en la exposición académica de dos expertos internacionales: la Dra. María Elena Chan de la Universidad de Guadalajara, México y el Dr. Miguel Zapata Ros de la Universidad de Alcalá de Henares, España; más una ronda de consultas del público asistente. Expondrán en compañía, con la guía y moderación de la Directora de la Licenciatura en Artes y Tecnologías, Lic. María Valdez.
La dinámica del conversatorio, propuesto como espacio de participación horizontal entre los asistentes al encuentro, implica que los expertos introducirán las principales problemáticas del tema mientras que, la anfitriona,  hará las veces de presentadora y coordinadora de los debates y discusiones.
La jornada del 12 de mayo, será cerrada a las autoridades de la Universidad Nacional de Quilmes.
PROGRAMA GENERAL
DÍA 11 DE MAYO
· 15 hs. Apertura a cargo del Dr. Mario Lozano, Rector de la Universidad Nacional de Quilmes,  y del Mg. Walter Campi, Coordinador del Programa Universidad Virtual de Quilmes.
· 15.30 a 17 hs. Disertaciones del Dr. Miguel Zapata Ros, de la Universidad de Alcalá de Henares, España, y de la Dra. María Elena Chan, de la Universidad de Guadalajara, México.
· 17 hs. Panel de preguntas y respuestas.
· 17.20. Cierre. Estará a cargo de la Lic. María Valdez, Directora de la Licenciatura en Artes y Tecnologías de la Universidad Nacional de Quilmes.
· 17.30 hs. Café.
  TEMÁTICAS 
· Qué es un MOOC.
· Características, diferencias, potencialidades y límites con un curso online tradicional.
· Los MOOCs como escenario para la masividad educativa.
· Tipos de MOOC: CMOOC, XMOOC.
· Los MOOCs como modelo educativo.
· MOOCs: gratuidad y acreditación.
· Como docente, ¿a qué compromete la publicación de un MOOC?
· Usos potenciales de los MOOCs: como material didáctico y como apoyatura para la enseñanza presencial y virtual.
· Experiencias superadoras en Iberoamérica.
· Recursos alternativos a los MOOCs surgidos a partir de sus límites.
Para mayor información: http://www.uvq.edu.ar/investigacion/seminario_mooc 
Inscripción: E-mail: secretaria@uvq.edu.ar*
 *Se entregarán certificados de asistencia.
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