EVALUACIÓN PERIÓDICA DE DESEMPEÑO DOCENTE OBLIGATORIA

FORMAS DE PRESENTACIÓN
PARA EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO
Original

Incluir en carpeta de color celeste con gancho tipo nepaco o metal flexible forrado en plástico: i) el formulario original firmado en cada una de las hojas; ii) certificación de estudios de Posgrado (en los casos en que corresponda).

Anexo Documental
Incluir en otra carpeta de color celeste o caja archivo de cualquier color un juego de copia de las publicaciones. (Anexo documental, que le será devuelto al docente una vez finalizado el proceso de evaluación)
Caratular ambas carpetas (original y anexo documental) con apellido, nombre, departamento de pertenencia, área disciplinar de competencia, categoría, perfil y función docente.
PARA PROMOCION DE GRADO 

Se recuerda que:

1- Son requisitos necesarios para solicitar la promoción de grado, en los términos establecidos por la Resolución sobre Carrera Docente:
a) Haberse desempeñado en la UNQ como Profesor Ordinario al menos tres (3) años en el grado previo al que aspira;
b) Haber aprobado la última evaluación de desempeño

2-  De acuerdo a lo estipulado en el artículo 12º de la Resolución (C.S.) Nº 193/15 “es requisito necesario para obtener la promoción de grado, poseer el nivel de formación y antecedentes requerido para el grado al que aspira, según lo establecido en el Anexo II de la Resolución sobre Carrera Docente (CS) Nº 324/05,   en el perfil en el que el docente demuestre haber consolidado su trayectoria académica”.

Original
Incluir en carpeta de color amarillo con gancho tipo nepaco o metal flexible forrado en plástico: i) la solicitud de promoción de grado; ii) el currículum original firmado en cada una de las hojas, donde deberá constar la categoría y el perfil.
· Entregar el original más una fotocopia del mismo, en carpeta con gancho tipo nepaco o metal flexible forrado en plástico, junto con una versión en formato digital. (preferentemente Word)

· Caratular las dos  carpetas con  apellido, nombre, departamento de pertenencia, área disciplinar de competencia, categoría, perfil y función docente.

El formulario deberá entregarse en versión impresa y firmada en la oficina de la Dirección de Evaluación y Concursos ubicada en el Aula 1 (Planta Baja Norte) hasta el día de finalización del período de inscripción establecido para cada Departamento. 

