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Encuentro de promoción y desarrollo para la inclusión de las personas con discapacidad
Municipio de Villa Gesell
12 de febrero de 2016

La reciente concepción de discapacidad plantea que dicha situación no se limita simplemente a un atributo de la persona, sino que es el resultado de un conjunto de condiciones, muchas de las cuales son creadas por el contexto social.
 En consecuencia, a los fines de alcanzar la participación plena de las personas con discapacidad en la totalidad de las áreas de la vida en la comunidad se requiere  promover la visibilización de las capacidades y los aportes que los mismos pueden hacer.
En términos del Art. 8 de la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, sensibilizar a la sociedad, para que tome mayor conciencia respecto de  la temática y en consecuencia  fomentar el respeto de los derechos y la dignidad de estas personas; es una tarea que los organismos gubernamentales y la sociedad civil deben asumir. 

Con el propósito de  desarrollar acciones informativas, educativas y de difusión hacia la comunidad orientadas a lograr un cambio cultural, hacia la aceptación de la diversidad se propone  la realización de un evento recreativo – deportivo inclusivo en la ciudad de con la colaboración del municipio.
Actividad Recreativa inclusiva:
Objetivo: Promover la aceptación de la diversidad como clave para la inclusión social y la participación activa de las personas con discapacidad en actividades recreativas, turísticas, de esparcimiento  y deportivas.
Actividad: Realización de actividades deportivas adaptadas con participación de la población en general.
Coordinador: Sr. Daniel Haylan
Fecha: 12 de febrero de 2016
Horario: de 11 hs. a 13hs.
Encuentro de promoción y desarrollo para la inclusión de las personas con discapacidad
MUNICIPIO ACCESIBLE.

En el censo del 2010, el INDEC informa que en la Argentina más de cinco millones de personas viven con dificultad o limitación permanente, lo que representa el 12,9 por ciento del total de la población. 

Frente a la magnitud de estas cifras es preciso que las ciudades se conciban, estructuren desde una perspectiva urbana de la accesibilidad, que encuadra elementos de movilidad,  comunicación y comprensión de los espacios públicos, los servicios y los equipamientos o productos a disposición del ciudadano.

Es por tanto, necesaria la inclusión de la perspectiva de Accesibilidad Universal, desde  la cual las ciudades son planificadas, organizadas y gestionadas en función de la diversidad de características físicas, funcionales, culturales, etc. que caracterizan a la población, con el objeto garantizar la condición de ciudadanía de todos sus habitantes
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Actividad: Foro de encuentro intersectorial

Objetivo: Promover la aplicación de normas y directrices de Accesibilidad Universal que propicien la disminución de  las barrearas actitudinales, del entorno físico y comunicacionales que enfrentan las personas con discapacidad en los diferentes entornos ciudadanos. 
Actividad: Reunión con representantes de organismos públicos y organizaciones de la sociedad civil para el análisis de la situación y el diseño de estrategias de accesibilidad en el ámbito del Municipio de Villa Gesell 
Coordinador: Arq. Claudio Benardelli

Fecha: 12 de febrero de 2016
Hora: de 15 hs. a 17 hs. 
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