Licencia por Maternidad 
Recursos Humanos solicita a aquellas trabajadoras que se encuentren embarazadas que declaren su estado de embarazo entre el tercero y el sexto mes de gestación. Es obligatoria esta declaración a los efectos calcular los plazos de la licencia por maternidad. 
En el la Web de Recursos Humanos se encuentran disponible  la Reglamentación que establece la licencia por maternidad para el personal administrativo y de servicios y docente de la Universidad Nacional de Quilmes, según consta en la Resolución (CS) Nº 790/11,  la que se apoya  y mejora ampliamente los derechos   referidos a la licencia de maternidad, por adopción, permiso por lactancia, licencia por paternidad citados los convenios de trabajo tanto para el personal Administrativo y de Servicio, como para el plantel Docente de la UNQ. 

El certificado médico correspondiente deberá ser consignado en la Oficina de Recursos Humanos. 
Y para gestionar la asignación por maternidad y prenatal  deberá iniciar el trámite  llenando los formularios de Anses F. 261 y el F.255 (que se pueden descargar del apartado de RRHH de documentos para descargar), éste último, tendrá que ser completado por su obstetra, como también deberá estar firmado por la Dirección de Recursos Humanos y luego presentar ambos formularios, más la copia del CBU certificada en Anses con turno previo). 
Luego, deberá presentar copia de la fecha que le consignen de licencia desde Anses a la Dirección de Recursos Humanos. 

