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IV Simposio Internacional del Observatorio de la Discapacidad. Propuestas y desafíos en torno a la accesibilidad; nuevos sentidos y reivindicaciones disidentes


14 y 15 DE MAYO de 2020

ORGANIZA: OBSERVATORIO DE LA DISCAPACIDAD
DEPARTAMENTO DE CIENCIAS SOCIALES
UNIVERSIDAD NACIONAL DE QUILMES.
Lugar: Salón Auditorio ‘Nicolás Casullo’.
Roque Sáenz Peña 352, Bernal, Buenos Aires. Argentina

PRESENTACIÓN
Tras las experiencias del Ciclo de Conferencias (2013), los Simposios organizados años pasados (2014, 2016, 2018) y los “Coloquios sobre discapacidad: experiencias de investigación” (2015 y 2017), nos encontramos planificando un nuevo espacio de encuentro en torno a la discapacidad desde el Observatorio de la Discapacidad de la UNQ considerando las múltiples perspectivas que aportan las Ciencias Sociales.
En línea con las características y los propósitos del espacio institucional del Observatorio, el evento pretende convocar a integrantes de proyectos de investigación y/o de extensión y a la comunidad en su conjunto, para reflexionar y problematizar fenómenos y categorías asociadas a la discapacidad y a los derechos humanos desde diferentes perspectivas disciplinares.
Objetivos:
1. Favorecer la divulgación de trabajos de investigación y extensión ligados al tema de la discapacidad en el marco de las Ciencias Sociales. 
2. Generar un espacio de reflexión y discusión/intercambio teniendo en cuenta la coexistencia de diferentes paradigmas en los distintos campos de conocimiento.
3. Compartir y problematizar discursos, recursos, estrategias y abordajes teóricos y metodológicos en torno a la discapacidad.
Destinatarios: la presente invitación va dirigida a profesionales, docentes/investigadores, extensionistas, estudiantes, organizaciones sociales y comunidad en general interesados en los temas propuestos por el Simposio. 

El evento es de carácter gratuito para todes. 
Se extenderán certificados para asistentes y ponentes. 

MODALIDADES DE TRABAJO 
MESAS DE CONFERENCIAS (tendrán lugar en el “Auditorio Nicolás Casullo” de la UNQ – CONFERENCISTAS A CONFIRMAR)
MESAS DE DIÁLOGO/DEBATE EN TORNO A LOS EJES DEL SIMPOSIO (en estas mesas, que tendrán lugar en aulas de la UNQ, se compartirán las ponencias presentadas)

El Simposio prevé la participación activa de todas aquellas personas interesadas en la discapacidad y la accesibilidad. Sólo se requiere inscripción como asistentes o como ponentes. En este último caso, las personas interesadas en presentar una ponencia deben elegir uno de los EJES generales para la presentación del trabajo y consignarlo en el resumen (ver detalle más abajo). 
Esta invitación tiene como propósito principal otorgar centralidad al diálogo y al debate antes que a la exposición formal de ponencias (las cuales no serán leídas ni expuestas de manera tradicional). El objetivo de las mesas de diálogo/debate es captar la complejidad de los distintos trabajos presentados, promoviendo la reflexión y los aportes mutuos.
La persona a cargo de la coordinación de cada mesa organizará el debate, presentando previamente los aspectos centrales de las ponencias. Es por este motivo que solicitamos el envío de los resúmenes de acuerdo a los puntos listados a tal efecto (ver detalle más abajo).

EJES PREVISTOS
El evento se organiza de acuerdo a los ejes listados a continuación, atentos a una mirada crítica de los fenómenos y categorías sociales, entre los que se encuentra la ´discapacidad´ y la ‘accesibilidad’ como temas transversales.

1.Derecho a la Información
2.Derecho a la Educación 
3.Recreación, Deporte y Tiempo Libre 
4.Experiencias Artísticas, Creatividad y Participación
5.Derechos Humanos, Políticas Públicas y Marco legal 
6.Turismo Accesible 
7.Derecho a la Salud 
8.Derecho al Trabajo
9.Tecnologías de la Información y la Comunicación
10.Estudios sobre Cuerpo, Género, Sexualidad 
11.Movimientos Sociales y Discapacidad
12.Sistema Prestacional y Enfoques Institucionales
13. Interculturalidad, Discapacidad y Giro Decolonial

INSCRIPCIONES en https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSczfjuytapzipTffj1o-dvfVjJCafGOiNkPR_pPCNHTWJb_ng/viewform

A) COMO ASISTENTES 
B) COMO PONENTES
El resumen debe ser elaborado en un archivo de Word y constar de no más de 1 página. El archivo será denominado con el apellido de sus autores. Márgenes de 2,5 cm. izquierda, superior, derecho e inferior, letra tipo Arial, número 11, color negro, interlineado simple, sin justificar. 
Debe contener la siguiente información:
EJE TEMÁTICO EN EL QUE SE INSCRIBE (ver arriba)
APELLIDO, NOMBRES, DNI Y CORREO ELECTRÓNICO DE SUS AUTORES
INSTITUCIÓN/ORGANIZACIÓN (SI CORRESPONDE)
CINCO PALABRAS CLAVE.
SI SE TRATA DE: UN PROYECTO DE EXTENSIÓN; UN PROYECTO DE INVESTIGACIÓN; UN RELATO DE EXPERIENCIA.
PLANTEO DEL TEMA/PROBLEMA Y PREGUNTAS QUE DAN ORIGEN A LA PROPUESTA. 
BREVE DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO DE EXTENSIÓN, DE INVESTIGACIÓN, RELATO DE EXPERIENCIA, COMO TAMBIÉN CONCEPTOS CLAVE PARA ABORDAR EL TEMA.
El archivo con el resumen debe ser adjuntado en el formulario de inscripción 

FECHAS IMPORTANTES PARA PONENTES: 
Para el envío de resúmenes el plazo vence el 16 DE MARZO DE 2020.
Para participar del Simposio como ‘ponentes’ NO es condición enviar la ponencia completa antes de la fecha en la que se desarrollará el evento. A quienes deseen participar de la publicación, les pedimos que envíen, antes del 20 DE MAYO DE 2020, los trabajos completos, los cuales serán incluidos en una compilación, previa evaluación, bajo registro ISBN. 

NOTAS: No se permiten más de tres autores por ponencia ni la presentación de más de dos ponencias por autor/a. 

[bookmark: _GoBack]Contacto para información: 
simposiodiscapacidadunq@gmail.com 
http://observatoriodiscapacidad.web.unq.edu.ar/
https://www.facebook.com/ObservatorioDiscapacidad.UNQ


COMITÉ ACADÉMICO 
AGUEDA FERNÁNDEZ - ANDREA CAMÚN - ANDREA GAVIGLIO -ANDREA PÉREZ - ANTONELLA RAPANELLI - ALEJANDRA CASAREJOS - CECILIA ELIZONDO - CINTIA SCHWAMBERGER - CLAUDIA RODRÍGUEZ - DIEGO LATINO - ERNESTO LENTINI - GABRIELA CAPEL - GABRIELA TOLEDO - GLADYS MOYANO - LAURA FINAURI - LELIA SCHEWE - LURDES PADRÓN ABREU - MARÍA LAURA RODRÍGUEZ - MARÍA ESTHER FERNÁNDEZ - MARINA FERNÁNDEZ - PILAR ALZINA - ROMINA OLMOS - SERGIO BLOGNA - SILVIA ZORZ 

COMITÉ ORGANIZADOR:
AGUSTINA LOVARDO LUDWIG, AGUSTINA ROSSELLI, ANA MAZZINO, ANABELA SPATARO, AYELÉN RODRÍGUEZ, BÁRBARA CERRILLO, BEATRIZ AGUIRRE, ERICA LANFRANCHI, GABRIELA ADUR, GISELA GÓMEZ, JESSICA ORTIZ, KARINA ARELLANO, LORENA MANCINI, MARCELO COSNARD, MARÍA BELÉN PASCUAL, MARÍA NOELIA GÓMEZ GONZÁLEZ, MATÍAS ECKERDT, MIRIAN AGUERRIDO, SILVANA LOZANO, VALERIA KRAVCHUK, VERÓNICA SANNA

EL SIMPOSIO CUENTA CON EL APOYO DE: 
Departamento de Ciencias Sociales (UNQ)
Programa de Investigación “Discursos, prácticas e instituciones educativas” (UNQ)
División de Salud y Discapacidad (UNQ)
Consejo Latinoamericano de Ciencias Sociales (CLACSO) – GT “Estudios Críticos en Discapacidad”
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