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Mensaje de Bienvenida del Director

Estimadxs estudiantes de la Tecnicatura Universitaria en Creación Musical:
En este año 2020 muchxs de ustedes comenzarán a cursar esta nueva carrera de pregrado con orientación en la creación musical que ofrece la Escuela Universitaria de Artes. Por eso estamos trabajando junto a los docentes en la preparación y puesta a punto de la oferta académica para el primer cuatrimestre, y del equipo técnico y musical que se utilizará en las clases para facilitar el aprendizaje de todxs ustedes.

Contamos con aulas equipadas tecnológicamente para poder crear, producir y desarrollar sus ideas musicales y para mejorar el dictado de las clases. En el último tiempo adquirimos un grupo nuevo de instrumentos musicales  que se suman a los ya existentes; entre estos contamos con pianos, teclados, teclados controladores, violonchelo, clarinete, guitarras, melódicas, instrumentos de percusión, amplificadores de guitarra y bajo, etc. Este equipamiento nos permite brindar una educación más accesible y de calidad para todxs, que se encuentra a la vanguardia de los avances tecnológicos.

Es importante indicar el hecho de que nuestra querida carrera forma parte de la Escuela Universitaria de Artes (EUDA), pudiendo compartir problemáticas, soluciones, entidad y recursos con las demás carreras artísticas de la UNQ, lo que nos llena de orgullo y compromiso con la educación artística de calidad. 
Teniendo esto en cuenta, les informamos que las oficinas de la EUDA se ubican en el lugar que ocupaba la antigua sala de internet, en segundo piso de lo que se denomina Aulas Sur, oficina 82. La oficina de la dirección de la Tecnicatura Universitaria en Creación Musical es la 82-C.

Respecto de la oferta académica les comentamos que se confeccionó en función de abarcar lo mejor posible la primer etapa de cursadas para los que comienzan de cero la carrera, y también se tuvo en cuenta a lxs estudiantes que cambiaron de carrera o pidieron la simultaneidad. En el segundo cuatrimestre haremos foco en la continuidad de la cursada del primer cuatrimestre sin perder de vista a lxs estudiantes más avanzados.

Por cualquier otra duda pueden visitar nuestra página web http://www.musica.unq.edu.ar o la página web de la Universidad de Quilmes http://www.unq.edu.ar/ , o bien enviar un mail a tucm@unq.edu.ar
Dicho esto, les comento que el título que se obtiene es el de Técnico en Creación Musical y para ello se debe cumplir con los siguientes requisitos:
· Ciclo Introductorio (30 créditos, 270hs). Consta de tres asignaturas  cuatrimestrales de cinco horas semanales (90 hs. totales) equivalentes a 10 créditos cada una, que promueven una integración a la dinámica de la formación universitaria y al campo de la música.
· Núcleo Básico Obligatorio (64 créditos, 576hs). Comprende 8 asignaturas cuatrimestrales de cuatro horas semanales (72 hs. totales) equivalentes a 8 créditos cada una, que ofrecen los pilares para el abordaje del fenómeno musical desde la perspectiva múltiple de la audiopercepción, la historia, la praxis y sus nexos con la tecnología.
· Núcleo Avanzado Obligatorio (56 créditos, 504hs). Comprende 7 signaturas cuatrimestrales de cuatro horas semanales (72 hs. totales) equivalentes a 8 créditos cada una, que profundizan los conocimientos del núcleo precedente.
· Núcleo Avanzado Electivo (40 créditos, 360hs). Comprende 5 asignaturas cuatrimestrales de cuatro horas semanales (72 hs. totales) equivalentes 8 créditos cada una. Los estudiantes contarán con una oferta de materias entre las que podrán optar por aquellas que les permitan desarrollar aquellos elementos del campo disciplinar que le resulten más afines para su propio trayecto curricular.

Con respecto a la oferta académica, se estará divulgando por mail a quienes estén en la base de datos, o pueden enviar un mail a tucm@unq.edu.ar  También pueden encontrarla en el sitio de la Universidad: unq.edu.ar. También tenemos una base de datos de mails de estudiantes que se actualiza cuatrimestre a cuatrimestre. Si no te llegan los mails de esta casilla, por favor escribí a la misma y te agregamos a la base de datos. 
El objetivo específico de la Tecnicatura Universitaria en Creación Musical es la formación inicial de músicxs / creadorxs que puedan desenvolverse en el ámbito de la música para conciertos, la música para escena o la música para medios audiovisuales. Todo esto atravesado por los recursos tecnológicos que se ofrecen como herramientas para llevar a cabo cada proceso creativo.

Perfil del egresado

· Dominio técnico de las herramientas necesarias para la creación musical y sonora.
· Dominio de la lecto-escritura musical y la tecnología informática necesarias para la creación de obras innovadoras.
· Conocimiento de las técnicas compositivas actuales aplicadas a la creación musical y sonora, acústica y electroacústica.
· Conocimiento de los procesos históricos del siglo XX y XXI ligados a la innovación y desarrollos de las nuevas tecnologías en relación con las estéticas y nuevos lenguajes musicales y sonoros.
· Actualización permanente sobre las nuevas herramientas informáticas relacionadas con la producción musical.
· Originalidad, espíritu crítico y receptividad hacia las innovaciones y desarrollos del arte musical y sonoro.
· Conocimiento del contexto socio-cultural en el que ejercerá su profesión.
· Base amplia y homogénea de conocimientos para proseguir estudios de grado.

Durante los días que se realice la inscripción, contarán con una guardia de Tutores (Profesores de la Carrera) para asistirlos y asesorarlos y con mi presencia para compartir necesidades y solucionar problemáticas específicas. 

Toda la información sobre la oferta del segundo cuatrimestre de 2020, Planes de Estudios y Régimen de Estudios pueden descargarla de:

http://musica.unq.edu.ar/Oferta2020/


No duden en acercarse a las oficinas de la Escuela Universitaria de artes, en la oficina 82C me pueden encontrar y hablar conmigo personalmente.  
Espero tengan un gran inicio de cursada.


Saludos cordiales.




Lic. Pesquero Ero Javier
Director de la Tecnicatura Universitaria en Creación Musical
tucm@unq.edu.ar
javier.ero@unq.edu.ar
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