






QUILMES,



VISTO el Expediente Nº 827-0600/20, la Resolución Nº 178/20 del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, la Resolución (R) Nº 82/20 del Ministerio de Educación de la Nación, y las recomendaciones emitidas por el Ministerio de Salud de la Nación sobre las medidas de prevención del Corona Virus COVID-19, y



CONSIDERANDO:



Que la situación epidemiológica del Corona Virus COVID-19 y la diversidad de modalidad de contagio han conducido a su creciente propagación a nivel mundial, dando lugar a la determinación de casos confirmados en Argentina, al igual que en otros países del mundo, como China, Corea del Sur, Italia, Irán, Japón, Francia, Alemania, Estados Unidos y España.


Que el listado de países referido es meramente indicativo y referencial, atento el dinamismo en la transmisión del virus, por las variables de los espacios físicos y grupos de riesgo, encontrándose su evolución en constante revisión por parte de las autoridades sanitarias de nuestro país.


Que Argentina cuenta con un protocolo ante emergencias sanitarias para la derivación y traslado de casos sospechosos detectados al ingreso al país, siendo los aeropuertos, puertos y otras vías de acceso los espacios de mayor vulnerabilidad.


Que el Ministerio de Salud de la Nación ha emitido distintas recomendaciones de carácter preventivo, que ya se encuentran en implementación en esta Casa de Altos Estudios junto con otras medidas concretas de carácter interno. 


Que, en igual sentido, y en atención a que los casos detectados en Argentina han sido resultado del contagio en otros países, el Ministerio de Salud de la Nación ha particularizado la aplicación de los protocolos vigentes a toda persona que presente historial de viaje en los distintos países donde se hayan detectado casos, según los registros oficiales.



Que la Resolución Nº 178/20 del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social proyecta, en su objeto, “brindar a los trabajadores y trabajadoras, tanto del sector público cuanto del sector privado en relación de dependencia, las garantías que derivadas de su relación de trabajo pudieran verse afectadas por esta contingencia, de manera tal que la misma no altere los derechos que le son normativamente reconocidos”. 



Que, por su parte, pero en igual inteligencia, el Ministerio de Educación de la Nación ha dictado la Resolución Nº 82/20, que, en sus fundamentos, establece que “la presente y extraordinaria situación epidemiológica plantea la conveniencia de proponer y adoptar medidas excepcionales de carácter preventivo en todos los ámbitos educativos, asegurando a la vez el normal desarrollo de las actividades, de acuerdo con los protocolos de salud vigentes”.


Que, en tal sentido, y en coordinación con las recomendaciones formuladas y medidas adoptadas, resulta vital el impulso de acciones tendientes a limitar las probabilidades de contagio y propagación en el ámbito de nuestra comunidad. 



Que la presente se dicta en virtud de las atribuciones conferidas por el Estatuto Universitario.
EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE QUILMES
“AD-REFERÉNDUM” DEL CONSEJO SUPERIOR
R E S U EL V E:

ARTÍCULO 1º: Aprobar las medidas adoptadas en relación a la situación epidemiológica del Corona Virus COVID-19, que, como Anexo, integra la presente Resolución.
ARTÍCULO 2º: Adherir a la Resolución Nº 178/20 del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación y a la Resolución Nº 82/20 del Ministerio de Educación de la Nación.

ARTÍCULO 3º: Instruir a las áreas competentes a arbitrar los trámites que correspondan a efectos de dar cumplimiento al objeto de la presente. 
ARTÍCULO 4º: Regístrese, practíquense las notificaciones de estilo y comuníquese oportunamente el listado actualizado de los países, conforme lo establezca el Ministerio de Salud de la Nación, y archívese.
RESOLUCIÓN (R) Nº:   
ANEXO
De las medidas adoptadas en relación a la situación epidemiológica del Corona Virus COVID-19.

a) Del Personal de la UNQ. 
_Otorgar licencia excepcional al personal de la Universidad Nacional de Quilmes, tanto docente como de administración y servicios, y otras modalidades de vinculación, que hayan permanecido de manera permanente o en tránsito en China, Corea del Sur, Italia, Irán, Japón, Francia, Alemania, Estados Unidos, España, o aquellos que indique el Ministerio de Salud en el futuro, por un plazo de quince (15) días corridos, computados desde el día de arribo a nuestro país, debiendo abstenerse de ingresar a las sedes de la Universidad Nacional de Quilmes. 

_A los efectos del ejercicio de la licencia antedicha, deberá informarse a la autoridad superior de la dependencia o unidad académica donde revista funciones y, conjuntamente, a la Dirección de Administración y Desarrollo de Personal. Dicha comunicación deberá realizarse vía los correos electrónicos institucionales, dentro de los tres (3) días del dictado de la presente o del ingreso al país. Al mensaje referido precedentemente deberá adjuntarse la documentación respaldatoria que acredite fehacientemente hallarse comprendido/a en el régimen de excepción ordenado (pasajes, tarjetas de embarque u otras que se determinen). 
_La licencia establecida no afectará ninguna situación laboral ni académica de ninguna clase, ni situación de revista. En igual sentido, no serán computados ni pasibles de acumulación de las demás licencias y justificaciones vigentes en los distintos convenios colectivos de trabajo y/o demás reglamentaciones internas. 
b) De los estudiantes de la UNQ en todos sus niveles, condiciones y modalidades. 
_Convalidar las inasistencias a clase o cualquier otro tipo de obligación que implique su comparecencia a la UNQ, de todos y todas los/las estudiantes de esta Casa, en todos sus niveles, condiciones y modalidades, que hayan permanecido de manera permanente o en tránsito en China, Corea del Sur, Italia, Irán, Japón, Francia, Alemania, Estados Unidos, España, o aquellos que indique el Ministerio de Salud en el futuro, por un plazo de quince (15) días corridos, computados desde el día de arribo a nuestro país, debiendo abstenerse de ingresar a las sedes de la Universidad Nacional de Quilmes.

_A los efectos del reconocimiento de la justificación referida, deberá informarse a la Dirección de la Carrera a la que pertenezca el/la alumno/a. conjuntamente a la Dirección General de Gestión Académica. Dicha comunicación deberá realizarse vía los correos electrónicos institucionales, dentro de los tres (3) días del dictado de la presente o del ingreso al país. Al mensaje referido precedentemente deberá adjuntarse la documentación respaldatoria que acredite fehacientemente hallarse comprendido/a en el régimen de excepción ordenado (pasajes, tarjetas de embarque u otras que se determinen).
_Las inasistencias objeto de convalidación no afectarán ninguna situación académica ni de regularidad del/de la alumno/a. 

c) Disposiciones comunes.

_Las medidas adoptadas deberán ser cumplidas en todos los casos, sin excepción alguna, y aun ante la ausencia de síntomas relacionados con el Corona Virus COVID-19.
_Se recomienda a las personas que se encuentren comprendidas en la presente resolución, la permanencia en estado de aislamiento y resguardo por los plazos indicados, observando los protocolos y lineamientos aprobados por las autoridades sanitarias de nuestro país. 

d) Formulario de comunicación ejercicio de licencia/convalidación de inasistencia. 
d.1.) Personal:

A: RRHH.

A: Dependencia de cumplimiento de funciones.

Yo xxxxxxx (DNI Nº xxxx) en mi carácter de xxxxxxx, cumpliendo funciones en xxxxxxxx, declaro bajo juramento encontrarme comprendido/a en las previsiones de la Resolución xxxxx. 

Informe viaje: Salida (fecha) – Itinerario (fecha) – Ingreso (fecha).

Documentación adjunta. 

d.2) Alumno/a:
A: Dirección Unidad Académica.
A: Dirección de Carrera.

Yo xxxxxxx (DNI Nº xxxx) en mi carácter de xxxxxxx, alumno/a de la Carrera xxxx, correspondiente al Depto./Escuela Universitaria de Artes/ESET declaro bajo juramento encontrarme comprendido/a en las previsiones de la Resolución xxxxx. 

Informe viaje: Salida (fecha) – Itinerario (fecha) – Ingreso (fecha).

Documentación adjunta.
