






QUILMES, 17 de marzo de 2020


VISTO el Expediente Nº 827-0600/20, el brote del nuevo Coronavirus (COVID-19), declarado como pandemia por la Organización Mundial de la Salud el pasado 11 de marzo de 2020, y



CONSIDERANDO:



Que el Ministerio de Educación de la Nación, mediante Resolución N° 82/20, dispuso distintas recomendaciones y medidas de carácter excepcional y preventivo, aplicables a todos los ámbitos educativos, de acuerdo a los protocolos de salud vigentes.



Que en igual sentido se ha expedido el Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación mediante Resolución N° 178/20, estableciendo una licencia excepcional a las trabajadoras y los trabajadores en relación de dependencia que hubieran ingresado al país desde el exterior para que permanezcan voluntariamente en sus hogares.



Que mediante Resolución (R) N° 286/20 esta Casa de Altos Estudios ha adherido a ambas normas ministeriales.



Que, posteriormente, el Poder Ejecutivo Nacional dispuso, mediante Decreto de Necesidad y Urgencia N° 260/20, nuevas medidas acordes al avance de la situación epidemiológica.



Que el mencionado DNU definió en su Artículo 4° las zonas afectadas por la pandemia y en su Artículo 7° dispuso el aislamiento obligatorio por CATORCE (14) días de las personas afectadas y de las que encuadren en la condición de “casos sospechosos” y sus “contactos estrechos”.



Que, en igual sentido, tanto la Jefatura de Gabinete, como los Ministerios Nacionales de Trabajo, Empleo y Seguridad Social, de Educación y de Salud han dictado diferentes medidas y acciones en la materia, atento a sus diversos marcos competenciales de actuación. 


Que, en consonancia con lo expuesto, resulta pertinente en esta instancia adoptar los criterios sustanciales dispuestos por las distintas carteras del Poder Ejecutivo Nacional tendientes a limitar las probabilidades de contagio y propagación en el ámbito de nuestra comunidad. 



Que la presente se dicta en virtud de las atribuciones conferidas por el Estatuto Universitario.



Por ello,
EL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE QUILMES

“AD-REFERÉNDUM” DEL CONSEJO SUPERIOR

R E S U EL V E:
ARTÍCULO 1º: Aprobar las medidas adoptadas en relación a la situación epidemiológica del Corona Virus COVID-19, que, como Anexo, integran la presente Resolución, pudiendo ser abreviadas o ampliadas de acuerdo a su evolución.

ARTÍCULO 2º: Instruir a las áreas competentes a arbitrar los trámites que correspondan a efectos de dar cumplimiento al objeto de la presente.

ARTÍCULO 3º: Incorporar a Brasil y a Chile al listado de países consignado en la Resolución (R) Nº 286/20.

ARTÍCULO 4º: Regístrese, practíquense las notificaciones de estilo, comuníquese y archívese.

RESOLUCIÓN (R) Nº: 337/20
ANEXO
De las medidas adoptadas en relación a la situación epidemiológica del Corona Virus COVID-19.

1.- Clases presenciales:

Suspender las clases desde el domingo 15 de marzo del corriente hasta el 31 de marzo. 

2.- Clases virtuales: 
Mantener el dictado normal de las clases correspondientes a las carreras virtuales, suspendiendo el operativo de exámenes finales, previsto para la semana del 16 al 20 de marzo, en todas las sedes del territorio nacional (incluida la Sede Bernal). 

3.- Posgrado:
En lo que respecta a las tesis de posgrado, se sostendrán las defensas conforme los calendarios aprobados debiendo las mismas realizarse sin público.

4.- Extensión:
Suspender las actividades de la Secretaría, incluyendo los cursos de modalidad presencial, solo pudiendo dictarse los cursos de modalidad virtual. Por su parte, suspender todas las actividades de los proyectos de extensión, con particular énfasis en aquellas que demanden movilizarse o carácter presencial.

5.- Becarios:
Garantizar la recepción de la documentación faltante a través del correo electrónico. 

6.- Personal Administrativo y de Servicios. 
Dispensar desde el 16 de marzo y por catorce (14) días corridos del deber de asistencia al personal administrativo y de servicios vinculado bajo cualquier modalidad jurídica, a fin de que realicen sus tareas habituales u otras análogas en forma remota o teletrabajo, según las calidades, objetivos y acciones primarias de cada dependencia. Asimismo, implementar la rotación de dicho personal, en un sistema de guardias presenciales, las cuales deberán estar dispuestas por los titulares del área.

7.- Disposiciones comunes a todo el personal de la Universidad.  
a) Dispensar del deber de asistencia a su lugar de trabajo, desde el 16 de marzo y por el plazo de CATORCE (14) días corridos, a las personas que estén comprendidas en alguno de los grupos de riesgo conforme la definición de la autoridad sanitaria nacional y que a la fecha de la presente medida son los que a continuación se indican, quienes deberán cumplir, además, con las recomendaciones e instrucciones de prevención dispuestas por la autoridad sanitaria:


1. Personas mayores de 60 años.


2. Embarazadas en cualquier trimestre: 


3. Grupos de riesgo:

1. Enfermedades respiratorias crónicas: hernia diafragmática, enfermedad pulmonar obstructiva crónica (EPOC), efisema congénito, displasia broncopulmonar, traqueostomizados crónicos, bronquiectasias, fibrosis quística, y asma.

2. Enfermedades cardíacas: insuficiencia cardíaca, enfermedad coronaria, reemplazo valvular, valvulopatías y cardiopatías congénitas.

3. Inmunodeficiencias congénitas o adquiridas (no oncohematológica): VIH positivo, SIDA, utilización de medicación inmunosupresora o corticoides en altas dosis (mayor a 2 mg/kg/día de metilprednisona o más de 20 mg/día o su equivalente por más de 14 días), inmunodeficiencia congénita, asplenia funcional o anatómica (incluida anemia drepanocítica) y desnutrición grave.
4. Pacientes con tumor de órgano sólido (en tratamiento o con seis meses

posteriores a la remisión completa), enfermedad oncohematológica (hasta 12 meses posteriores a la remisión completa) y trasplantados de órganos sólidos o de precursores hematopoyéticos.
5. Obesos mórbidos (con índice de masa corporal > a 40).

6. Diabéticos.

7. Personas con insuficiencia renal crónica en diálisis o con expectativas de ingresar a diálisis en los siguientes seis meses. 

En todos los casos, se deberán garantizar las herramientas e insumos tecnológicos para el cumplimiento de las tareas habituales u otras análogas en forma remota. 

b) Dispensar del deber de asistencia a su lugar de trabajo, desde el 16 de marzo y por el plazo de CATORCE (14) días corridos, al personal que: 

b.1) Tenga a su cuidado a familiares directos que se encuadren en las patologías enumeradas en el Punto 7 a). A tales efectos, deberá enviarse un correo electrónico a la Dirección de Administración y Desarrollo de Personal, informando encontrarse alcanzado en dicha previsión, adjuntando el certificado médico correspondiente emitido por especialista en la afección. 

b.2 ) Sean padres o madres de hijos e hijas en edad escolar (ciclo inicial y primaria) y que requieran de su cuidado en el hogar. Aquellos padres y madres trabajen en la Universidad deberán turnarse alternadamente en la dispensa. A tales efectos, deberá enviarse un correo electrónico a la Dirección de Administración y Desarrollo de Personal, informando encontrarse alcanzado en dicha previsión, adjuntando el correspondiente certificado escolar que lo acredite.  

En igual sentido que lo expuesto precedentemente, deberá acordarse la implementación del trabajo remoto. 

c) Todo el personal que haga uso de la modalidad de teletrabajo o trabajo remoto, deberá indicar vía correo electrónico a la Dirección de Administración y Desarrollo de Personal el domicilio en el que desarrollará sus tareas mediante una declaración jurada. En virtud de ello, dicha dependencia informará a la respectiva  Aseguradora de Riesgos del Trabajo la inclusión de los trabajadores y las trabajadoras en la implementación de la modalidad de Trabajo Conectado Remoto (TCR), a los efectos de garantizar la cobertura por accidentes de trabajo.

8.- Formulario de declaración jurada de constitución de domicilio. 
A: RRHH.

Yo xxxxxxx (DNI Nº xxxx) en mi carácter de xxxxxxx, cumpliendo funciones en xxxxxxxx, declaro bajo juramento, que atento la implementación de la moalidad de trabajo remoto, constituyo domicilio en la calle xxxxx, entre las calles, xxx y xxx, CP, Localidad. 

9.- Formulario de declaración jurada de los Puntos 7 a) y 7 b).
A: RRHH.

Yo xxxxxxx (DNI Nº xxxx) en mi carácter de xxxxxxx, cumpliendo funciones en xxxxxxxx, declaro bajo juramento, que me encuentro alcanzado por las previsiones de familiar enfermo/hijo/a en edad escolar. 

Documentación adjunta.

ANEXO RESOLUCIÓN (R) N°: 337/20
