Convocatoria a una Beca de Extensión Universitaria para estudiantes

[bookmark: _GoBack]La Universidad Nacional de Quilmes, a través del Departamento de Programas y Proyectos de la Secretaría de Extensión - SEU informa que, entre el 1 de Agosto y el 23 de Agosto de 2022, se encuentra abierta la convocatoria para tres Becas de Extensión categoría Estudiante, con financiamiento de la Secretaría de Políticas Universitarias del Ministerio de Educación de la Nación, Convocatoria Universidad, Cultura y Territorio - 2021 en el marco del Proyecto de Extensión “Mercado Federal para el Turismo de Base Comunitaria”.
El objetivo de esta beca en el Proyecto de referencia es la realización de actividades de:
· Sistematización de tecnologías sociales planteadas desde la incubación de emprendimientos de Turismo social y solidario de Base Comunitaria
· Acompañamiento de dispositivos participativos de intercambio y transferencia de tecnologías sociales entre emprendimientos incubados.
· Asistencia técnica para la promoción de capacidades de gestión, difusión y comercialización en los emprendimientos incubados.
Estas actividades se desarrollarán en el marco de las actividades que se brindarán a Senderos de Andalgalá (Andalgalá, Catamarca), Cooperativa Puente Viejo (Tapalqué, Buenos Aires), Cooperativa Pipinas Viva (Pipinas, Buenos Aires) y Cooperativa Cuidadores de la Casa Común (Paraná, Entre Ríos). 
Se otorgará una 1 becas para un/a Estudiante de la Carrera de Contador Público y 2 Becas para dos Estudiantes de la Tecnicatura Universitaria en Economía Social y Solidaria, de 3 meses de duración, con un estipendio total de $ 32000, pagaderos en 3 cuotas de $10000, $10000 y $12000 y una prestación horaria semanal de 4 horas semanales.  
Las actividades a desarrollar por el becario son:
· Sistematización de tecnologías sociales llevadas adelante en la incubación de emprendimientos de Turismo social y solidario de Base Comunitaria en base a instrumentos de relevamiento y consolidación del relevamiento con Equipo Central de Sistematización.  
· Organización de Espacio virtual de intercambio de Emprendimientos y de Espacio presencial de Equipo técnico del Proyecto para la Sistematización Definitiva. 
· Diálogo y devolución de conclusiones a emprendimientos.
· Inscripción de emprendimientos a Curso de Herramientas Digitales. 
· Seguimiento de elaboración de piezas digitales de emprendimientos para Plataforma de comercialización
· Detección de necesidades de formación y asistencia en emprendimientos en cuestiones de gestión y comercialización para articular con recursos disponibles.
Perfil del postulante 
Beca 1: Estudiante de Contador Público con acercamiento al sector turístico en su recorrido laboral o de prácticas formativas, preferentemente en experiencias cooperativas o de PyME. Con habilidades de sistematización y vinculación interactoral.
Becas 2 y 3: Estudiantes de la Tecnicatura en Economía Social y Solidaria con experiencia en el desarrollo de emprendimientos  y acercamiento empírico y/o académico a la comercialización digital y a la incubación del turismo de base comunitaria. Con habilidades de sistematización y vinculación interactoral.
Comisión evaluadora

Lic. Raúl Di Tomaso
Prof. Alejandra Flaquer
Mg. Daniel Garcia

La SEU recepcionará las solicitudes de las becas hasta el 15 de agosto, en el correo:
vinculacionsocial@unq.edu.ar. Las mismas se remitirán a la Comisión de Evaluación en tiempo y forma. Finalizado dicho proceso, se publicarán los nombres de los/las beneficiarios/as de las Becas y se le comunicará formalmente a los/las postulantes, el otorgamiento o el rechazo de la solicitud de Beca. 

En el Portal UNQ se encuentran disponibles:
· El reglamento de Becas 
· El formulario de inscripción 
