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CONSTITUCIÓN DE DOMICILIO ELECTRÓNICO 
Aspirantes


NOTIFICACIÓN CORREOS NO INSTITUCIONALES 

Yo, [Nombre y Apellido Completo], titular del documento de identidad [DNI/Pasaporte N°], en mi carácter de aspirante a [Propuesta formativa de posgrado], y/o en representación de [persona jurídica, si corresponde, con CUIT u otra identificación correspondiente], por medio de la presente constituyo mi domicilio electrónico en [dirección de correo electrónico personal], con el propósito de recibir notificaciones de la Universidad Nacional de Quilmes en relación a los asuntos correspondientes a mi condición con dicha Institución.

Asimismo, declaro bajo juramento que consideraré válidas y suficientes a todos los efectos legales, todas las notificaciones, comunicaciones y emplazamientos que en él se practiquen. Por otra parte, declaro bajo juramento el conocimiento de las condiciones del Trámite a Distancia de la Universidad Nacional de Quilmes, todo de conformidad con la Resolución (CS) N° 123/23. 

A todo evento, cumplidos los 10 (diez) días hábiles de esta comunicación sin que se haya declarado un domicilio electrónico especial, se tendrá por constituido a todos los efectos antedichos, la presente dirección de correo electrónico.

Finalmente, una vez que se me asigne una dirección de correo electrónico institucional [xxxxxx@dominiounq.edu.ar o xxxx@dominiouvq.edu.ar], por motivo de mi aceptación como alumno/a de posgrado, consignaré dicha dirección como mi domicilio electrónico para todos los efectos mencionados anteriormente, sin excepción.
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