Presentación del Proyecto

[bookmark: _GoBack]Desde el Observatorio del Sur en Economía Social y Solidaria CREES, del Departamento de Economía y Administración (DEyA), se desarrollan proyectos de investigación-acción, innovación y desarrollo en economía social y solidaria (ESS). Estas acciones académicas se ven fortalecidas por la colaboración con otras universidades y proyectos académicos de otros países, en particular de América Latina y de Europa, como es el caso del Departamento de Ciencias Políticas y Sociales de la Universidad de Calabria. 
En el marco de estas colaboraciones académicas, se impulsa una línea de investigación y desarrollo en ecosistemas socioeconómicos sostenibles, con foco en particular en incubación social y vinculación universitaria para fortalecimiento de circuitos socioeconómicos en ESS. 
La presente beca se propone aportar a la formación de jóvenes estudiantes en estos temas, con la adquisición de nuevos conocimientos en la cuestión y en el uso de metodologías cuantitativas y cualitativas de investigación (entrevistas, observación participante, grupos focales, cuestionarios, etc.). Asimismo, se espera que el desarrollo de la misma contribuya a la generación de conocimiento sobre experiencias innovadoras en estos temas en América Latina. 
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